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Государственное  бюджетное  общеобразовательное
учреждение Самарской области

средняя общеобразовательная школа № 22 города Сызрани городского округа Сызрань Самарской области

(ГБОУ СОШ № 22 г. Сызрани)

МОДУЛЬ "Читательская грамотность"
Задание №1.                                                                                  Составила: Вяльшина Н.Е., 
учитель русского языка и литературы
Прочитайте текст и выполните задания.
(1) Издревле на Руси строили жилища из дерева. (2) Этому много причин. (3) Во-первых, русская земля всегда была богата лесами. (4) Москву некогда сплошь покрывали густые леса. (5) Память о них сохранилась в некоторых географических названиях: Боро​вицкий холм, Марьина роща, Серебряный бор. (6) В древние времена человеку стоило только выйти с топором за околицу своего селения, чтобы начать рубить лес, поэтому дерево как строительный материал было очень дешёвым.
(7) Во-вторых, дерево, не в пример камню, легко поддаётся обработке, а значит, строительство идёт очень быстро. (8) Жи​лой дом или небольшой храм дружная артель плотников могла сложить заодин световой день.
(9) Кроме того, деревянные сооружения легко разбираются и перевозятся на новое место. (10) И наконец, по общему призна​нию, деревянное жилище более гигиенично. (11) Оно дышит. (12) В нём, как говорится, всегда сухо, летом прохладно, зимой тепло. (13) Установлено, что в сорокаградусный мороз вас могут защитить от холода сосновые стены толщиной всего в 20 см, кирпичные же для этого должны быть в три раза толще.
1. Какое утверждение не соответствует содержанию текста?
1) Дома из камня практичнее и гигиеничнее.
2) Географические названия хранят память о древнем ландшаф​те страны.
3) Строение из дерева легко разобрать и перевезти на новое место.
4) Деревянное строение могли построить на Руси в течение од​ного дня.
2. В каком предложении выражена основная мысль текста?
1) 7, 8 
2) 1,2
3) 3, 4
4)9, 10
3. Сколько аргументов, подтверждающих основную мысль, содер​жится в тексте?
1) 1

2) 2

3) 3

4) 4
4. В какой последовательности нужно расположить данные пред​ложения, чтобы получился текст?
(1) Чтобы ноги не скользили, тротуары посыпают песком. (2) Когда трение между подошвой обуви и землей (или льдом) мало, например, в гололедицу, то отталкиваться от земли очень трудно, ноги при этом скользят. (3) Без трения ни люди, ни жи​вотные не могли бы ходить по земле. (4) Это увеличивает силу трения между подошвой обуви и льдом. (5) Дело в том, что при ходьбе мы отталкиваемся ногами от земли.
1)4,1,5,2,5
2)3,5,2, 1,4
3) 5, 3, 1, 4, 2
4) 2, 5, 1, 3, 4
Прочитайте текст и выполните задания. 
5.Сформулируйте и запишите основную мысль текста.

(1) Тургенев был великан с серебряной головой. (2) Пришел он из сказки и принес нам волшебную сказку, более действи​тельную, чем наша действительность. (3) Тургенев — это чистота чувства, музыка души, перекличка сердец. (4) Это безупречный художник, служивший искусству с молитвенным благоговением.
(5) Среди всех великих писателей, не только русских, но всего мира, он занимает своё особое, своё единственное место.
6. Выпишите из текста ключевые слова.
 Задание №2.                                                                      Составила: Коцелко Р.М.,

                                                                                 учитель  русского языка, литературы
I. Выразительное чтение текста
Музыка
(1)Последней военной осенью я стоял на посту возле пушек в небольшом польском городке. (2)Это был первый иностранный город, который я видел в своей жизни. (3)Он ничем не отличался от разрушенных наших городов. (4)Меж изуродованных домов по улицам, заваленным ломью, кружило листву, бумагу, сажу. (5)Над городом мрачно стоял купол пожара.
(6)Ночь укрыла бездомных людей с их горем и страданиями. (7)И только пожары укрыть не могла.
(8)Неожиданно в доме, стоявшем через улицу от меня, раздались звуки органа. (9)От дома при бомбёжке отвалилась половина, обнажив стены с нарисованными на них сухощёкими мадоннами, глядящими сквозь копоть голубыми скорбными глазами.
(10)Я сидел на лафете пушки с зажатым в коленях карабином и покачивал головой, слушая одинокий среди войны орган.(11) Когда-то, после того как я послушал скрипку, мне хотелось умереть от непонятной печали и восторга. (12)Глупый был. (13)Малый был. (14)Я так много увидел потом смертей, что не было для меня более ненавистного, проклятого слова, чем «смерть». (15)И потому, должно быть, музыка, которую я слышал в детстве, переломилась во мне, закаменела, а те её взлёты к небу, к звезде, от которых я плакал когда-то, растворились в сердце и стали им самим, и то, что пугало в детстве, было вовсе не страшно.
(16)Да-а, музыка та же, и я вроде тот же, и горло мое сдавило, стиснуло, но нет слёз, нет детского восторга и жалости чистой, детской, из которой рождалась любовь к земле родной, к своим близким. (17)Музыка разворачивала душу, как огонь войны разворачивал дома, обнажая то святых на стене, то кровать, то качалку. (18)Всё-всё обнажилось, со всего сорваны одежды, всё вывернуто грязной изнанкой, и оттого-то, видимо, старая музыка не плакала, а как будто повернулась иной ко мне стороною, звуча древним боевым кличем, звала куда-то, заставляла что-то делать, чтобы поутихли эти пожары, чтобы люди не жались к горящим развалинам, чтобы зашли они под крышу в свой дом, к близким и любимым, чтобы небо, вечное наше небо не подбрасывало взрывами.

(По Б. Л. Васильеву)
II.  Работа по тексту
1. Докажите, что данный отрывок является текстом.

(В отрывке предложения связаны общей темой, идеей. Предложения связаны не только по смыслу, но и грамматически. Материал изложен последовательно, логически связан. Средства связи: местоимения, однокоренные слова, повторяющиеся слова (музыка, смерть, дом, плакал), вводные слова( должно быть, видимо). Предложения в тексте соединяются цепной связью.)

2. Определите тему, идею (основную мысль) текста.

(Автор рассказывает  случай на войне. В одном из разрушенных польских городков солдат услышал звуки органа, они пробудили воспоминания и сильные чувства. Это говорит о том, что музыка может влиять на человека. В различных обстоятельствах она пробуждает разные чувства. Можно говорить о влиянии не только музыки, но и искусства вообще: искусство вечно, прекрасно, и это прекрасное заставляет беречь и любить жизнь, мир, красоту, «чтобы вечное небо не подбрасывало взрывами».)

3. Определите стиль текста, аргументируйте свой ответ.

(Стиль текста публицистический. В отрывке явно проступает авторская позиция. Васильев поднимает нравственную проблему, воздействует на читателя, воспитывая любовь к жизни, к прекрасному, к искусству. Показывает, как красота может повлиять на человека, и что человек должен сделать всё, чтобы сохранить и преумножить красоту. В речи автора чувствуется искреннее волнение.
Публицистический стиль эмоционален, отличается образностью              (голубыми скорбными глазами, непонятная печаль, взлёты к небу, к звезде, детский восторг, жалость чистая, детская, боевой клич). Употребляются слова в переносном значении (ночь укрыла, музыка разворачивала, одежды).
Для построения текста автор использует сложные предложения, а также простые, распространённые, осложнённые обособленными членами, вводными словами.

Задание №3.                                                                            Составила:Коцелко Р.М. ,

                                                                                    учитель русского языка и литературы                 
КОСМОБИОЛОГ

Говоря о профессиях будущего, нельзя не представить грядущее освоение космоса и других планет. Авторы «Атласа новых профессий» считают, что в будущем профессия космонавта будет более специализированной. Появятся космобиологи, которые будут изучать поведение организмов в невесомости и на других планетах; космогеологи, которые будут разведывать и добывать полезные ископаемые на небесных телах, и даже космодорожники, которые будут прокладывать маршруты в межзвездном пространстве. А еще как отдельный вид бизнеса будет активно развиваться космотуризм, ведь полеты на околоземную орбиту смогут позволить себе все больше людей. Люди планируют колонизировать другие планеты, но ведь невозможно постоянно доставлять в космос пищу, как это делается сейчас, поэтому рано или поздно мы придем к открытию новой отрасли в космосе: производство и выращивание еды и животных. Ученые уже начали проводить опыты в лабораториях, но космос – это другой мир. Как вырастить еду в космосе? Как поведут себя известные нам растения в условиях невесомости? Для ответа на вопросы современному миру нужен космобиолог. Космобиолог – это специалист, исследующий поведение разных биологических систем (от вирусов до животного и человека) в условиях космоса (в сооружениях, летательных аппаратах, на планетарных станциях). В его задачи будут входить изучение физиологии и 39 генных изменений организмов, разработка устойчивых космических экосистем для орбитальных станций, лунных баз и длительных перелетов. Космобиологи помогут приспособить животную и растительную природу в космосе, чтобы мы выжили за пределами Земли и ели свежие фрукты и овощи на Луне. Эта профессия, можно сказать, существует уже и сейчас, только в своем зачаточном состоянии. Все функции такой специальности в данный момент выполняют учёные, находящиеся на станции МКС. На орбите уже вырастили редис, горох, японскую капусту и пшеницу. Выращивание растений в Космосе сделает прорыв в медицине. Клетки женьшеня прожили на МКС 75 дней и стали продуктивнее и эффективнее. А из женьшеня делают много лекарств! В космосе совершенно иначе ведет себя не только наш организм, но и другие, даже микроорганизмы. Невесомость или сниженная гравитация изменяет многие порядки и установки жизненного цикла. Так что для биологов будет много работы. Надеяться на удачное стечение обстоятельств, ни в коем случае нельзя, а значит надо изучить эту сферу досконально. Многие разработки уже существуют и проверены временем: фитоосвещение, гидропоника и аэропоника и многое другое. Космобиологам лишь потребуется адаптировать это к условиям космоса. Тем не менее, эта профессия будет далеко не из легких, но зато безумно интересной! Здесь потребуется выходить за рамки известного человечеству, ведь люди такой профессии будут ступать на «непаханое поле». Безусловно, им потребуются базовые знания биологии: люди должны быть первоклассными специалистами, знающими о биологии досконально все. Базовыми они будут являться в сравнении с тем, что еще предстоит космобиологам изучить в космосе, так что это очень узкоспециализированная профессия. Но если вы полагаете, что вам нужно будет сидеть перед микроскопом на космической станции, то вряд ли это будет так, потому что современные технологии ушли значительно дальше. Вероятней всего, в области 40 космобиологии все будет уже в значительной степени автоматизировано, а потому учёным потребуются знания и в IT-сфере. Кроме этого необходимыми окажутся и навыки управления проектами и системного мышления. Не лишними будут коммуникативность и знание языков, ведь в ограниченном пространстве орбитальной станции придется общаться с коллегами. Хотите в будущем стать именно космобиологом? Тогда у вас еще есть достаточно времени, чтобы стать сейчас просто земным биологом высокого класса. И где-то после 2020 года у вас есть все шансы начать работать и в космосе. (По материалам Атласа новых профессий, раздел «Космос»

Задание 1. Почему в современном мире потребовалась профессия космобиолог? Обоснуйте свой ответ. 

Задание 2. Какими навыками и умениями должен обладать космобиолог? Обоснуйте свой ответ. 

Задание 3. В космических кораблях обычно небольшой экипаж. Как вы думаете, какие функции смог бы выполнять космобиолог, помимо своих основных? Обоснуйте свой ответ

Задание №4                                                                           Составила:Мусина Е.К.,

                                                                                   учитель русского языка, литературы

1. Определите стиль и тип речи в предложенном тексте.

	 1)Дороги, не заносимые поземкой и не заметаемые метелью, были превосходны. 2)Сани не ныряли по ним, как по волнам бушующего моря. 3)И даже путник не мог бы сбиться с них, так как отчетливо видны были  ряды соломенных стогов, еще не разнесенных бурей по степи.

4)Небо не занавешивалось мглою, не закрывалось хмурыми тучами, но с неутомимой яркостью синело и сверкало. 5) Зори не зажигали небо зловещим багрянцем, не пылали над пустыми снегами. 6)Кротко и тихо сияя, они нежно окрашивали степь и небо румянцем, предвещая все ту же спокойную погоду на завтра.

7)Днем ослепительно блистало холодное солнце. 8)Ночами высыпали бесчисленные звезды, тускло мерцал Млечный Путь. 9) Обливая молчаливые поля сказочным сиянием, светила голубая луна. 

А.Эртель



2. Из ПОСЛЕДНЕГО АБЗАЦА ТЕКСТА выпишите все НАРЕЧИЯ.

3. Какое из указанных предложений содержит основной тезис текста?

А)  Прекрасна зимняя степь.

Б)  Февральская погода сказочно красива .

В)  Путник никогда не собьется с дороги, если у него есть хорошие сани.

Г)  Зимой погода непредсказуема.

4. Среди предложений 4-9 найдите предложение(-я), которое(-ые) связано(-ы) с предыдущим при помощи личного местоимения. Укажи номер(-а) этого предложения.

5. Укажите предложение, в котором средством выразительности речи является  СРАВНЕНИЕ .

А) Глубокий снег, скованный ноздреватым настом, мирно покоился на на полях.

Б) Сани не ныряли по ним, как по волнам бушующего моря.

В) Ночами высыпали бесчисленные звезды, тускло мерцал Млечный Путь
Г) Дороги, не заносимые поземкой и не заметаемые метелью, были превосходны.

6. Прочитайте словарную статью, в которой приводятся значения слова СОЛНЦЕ. Определите значение, в котором это слово употреблено в седьмом (7) предложении текста. Выпишите цифру, соответствующую этому значению в словарной статье.

СО́ЛНЦЕ

1.Раскалённое небесное тело шарообразной формы, вокруг к-рого вращается Земля и др. планеты . С.небесное светило.
"Земля — одна из ближайших к Солнцу планет"

2.Свет, тепло, излучаемые этим светилом.

"Греться на с."

7. Из предложения 6  выпишите  слово(-а), образованное(-ые) суффиксальным способом

8. Дайте характеристику (тип и вид) словосочетанию 

НЕЖНО ОКРАШИВАЛИ

9. Выпишите грамматическую основу предложения 1.

10. Среди предложений 1-4 укажите сложное предложение.

11. Как вы понимаете словосочетание КРАСОТА ПРИРОДЫ ? Сформулируйте и прокомментируйте ваше определение, опираясь на текст и ваш жизненный опыт. Объем письменного ответа 8-10 предложений.

1. Определи стиль и тип речи в предложенном тексте.

	1)В течение нескольких часов пароход, ни на минуту не замедляя ход, плывет на юго-запад. 2)Южная ночь, наступившая как-то внезапно, поглотила яркие краски заката и окрасила все вокруг в темно-синий цвет. 3)Небо блестело плотными лиловыми облаками, не оставляющими ни малейшего просвета. 4)Сколько ни всматривайся, не заметишь ни одной звездочки. 5)Месяца тоже не видно. 6)Ничто не нарушает тишину, лишь плещутся о борт, накатываясь одна на другую, неугомонные волны. 

7)Около полуночи над бескрайней равниной моря вышел оранжевый печальный полумесяц, рассеявший непроглядную мглу. 8)Тут же на воду легла неширокая, но искрящаяся и переливающаяся шафранная дорожка. 9)Неожиданно налетевший ветер покрыл ее мелкой рябью и погнал прочь. 10)Несмотря на месячный свет, немного скрасивший темноту, все вокруг по-прежнему пустынно и уныло.   


2. Из   предложений 1-5  предложенного ТЕКСТА выпишите все ПРЕДЛОГИ .

3. Какое из утверждений не соответствует содержанию текста?

А)  В небе ярко горели звезды.

Б)  Только волны нарушали тишину ночи .

В)  В полночь вышедший полумесяц окрасил воду в шафранный цвет.

Г)  Южная ночь поглотила все цвета и звуки

4. Среди предложений 7-10 найдите предложение, которое связано с предыдущим  личным местоимением. Укажите номер этого предложения.

5. Укажите предложение, в котором средством выразительности речи является  МЕТАФОРА .

А) Южная ночь, наступившая как-то внезапно, поглотила яркие краски заката и окрасила все вокруг в темно-синий цвет 

Б) Сколько ни всматривайся, не заметишь ни одной звездочки. 
В) Несмотря на месячный свет, немного скрасивший темноту, все вокруг по-прежнему пустынно и уныло 

Г) Неожиданно налетевший ветер покрыл лунную дорожку мелкой рябью.

6. Прочитайте словарную статью, в которой приводятся значения слова БОРТ. Определите значение, в котором это слово употреблено во втором  (6) предложении текста. Выпишите цифру, соответствующую этому значению в словарной статье.
БОРТ

1.Боковая стенка судна."На борту на корабле"

2.Боковая стенка бильярда, грузового автомобиля и т. п.

3.Правый или левый край застёгивающейся спереди одежды, снабжённый пуговицами или петлями.

4.То же, что самолёт, судно спец..

"Аэродром отправил три борта"

7. Из предложений 1-5  выпишите  слово(-а), образованное(-ые)  способом сложения корней

8. Дайте характеристику (тип и вид) словосочетанию 

ЛИЛОВЫМИ ОБЛАКАМИ

9. Выпишите грамматическую основу предложения 1.

10. Среди предложений 6-9 найдите СЛОЖНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ.

11. Как вы понимаете сочетание слов  КРАСОТА ОКРУЖАЮЩЕГО  МИРА? Сформулируйте и прокомментируйте ваше определение, опираясь на текст и ваш жизненный опыт. Объем письменного ответа 8-10 предложений
Государственное  бюджетное  общеобразовательное

учреждение Самарской области

средняя общеобразовательная школа № 22 города Сызрани городского округа Сызрань Самарской области

(ГБОУ СОШ № 22 г. Сызрани)

МОДУЛЬ "Естественно научная грамотность"

Задания составила Балтрушайтис  Е.В.,

учитель химии , биологии.
«Азбука вашего здоровья. Магний»
Магний поступает в организм с пищей (в частности с поварен​ной солью) и водой. Содержание магния в организме человека (масса тела 70 кг) составляет 19 г. Большая часть магния находится в составе костной и мышечной тканей. Для взрослого человека в среднем достаточным считается прием 300–350 мг магния в день.

Источники поступления магния в организм человека
Поступает магний в организм с пищей. Богаты им хлебобулочные изделия из муки грубого помола, крупы, бобовые (горох, фасоль), орехи, овощи, цветная капуста, абрикосы. В молочных продуктах магния относительно мало, но в них он содержится в легко усвояемой форме в виде цитрата магния.
Биологическая роль магния
· Участвует в формировании скелета, но не играет такой большой роли, как кальций, т. к. фосфаты и карбонаты магния лучше растворимы, чем аналогичные соединения кальция.

· Участвует в работе нервных клеток.

· Оказывает антисептическое и сосудорасширяющее действия.

· Усиливает процессы торможения в коре головного мозга, успокаивающе действует на нервную систему.

· Оказывает благоприятное действие на пищеварительную систему: стимулирует выделение желчи, способствует сокращению желчного пузыря, усиливает активность желудка и кишечника, очищает слизистую желудка.

· Восстанавливает седые волосы.

Реакция организма на недостаток магния
У людей, страдающих от недостатка магния, наблюдается ничем не объяснимое чувство внутреннего беспокойства, стресс, нарушение сердечного ритма, мышечное подергивание, судороги мышц (в особенности ночные судороги икроножных мышц), покалывание в кончиках пальцев. Возможны головокружение, шум в голове и ушах, постоянное чувство усталости. При длительном недостатке магния в стенках крупных кровеносных сосудов, сердечной и скелетных мышцах происходит отложение солей кальция. Для преодоления негативных последствий низкого содержания магния назначают препараты магния, но следует учитывать, что большие дозировки и длительный прием могут привести к возникновению устойчивой зависимости от них. Снижение усвоения магния происходит при употреблении алкоголя в большом количестве. При приготовлении пищи возможны потери магния, т. к. многие его соединения растворимы в воде.

Реакция организма на избыток магния
Происходит ухудшение усвоение кальция, т. к. магний является его антагонистом.

Применение препаратов магния в медицине
«Английская соль» (сульфат магния) применяется как слабительное; жженую магнезию (оксид магния) используют при повышенной кислотности; пероксид магния употребляют как дезинфицирующее средство при желудочных расстройствах. Ванна с несколькими столовыми ложками оксида магния снимает напряжение нервной и мышечной системы.
Знаете ли вы, что...
· В крови уставших людей содержится меньше магния, чем в крови людей, полных сил, и даже самые ничтожные отклонения «магниевой кривой» не проходят бесследно. Магнию отдают предпочтение в борьбе с серьезным недугом нашего времени – переутомлением.

· У нервных, легковозбудимых людей нарушения работы сердечной мышцы наблюдаются значительно чаще, чем у спокойных. Это объясняется тем, что в момент раздражения магний, содержащийся в организме, «сгорает».

Берегите магний!
Задания:
1. Прочитайте текст. Выпишите, источники поступления магния в организм человека.

2. Приведите примеры применения препаратов магния в медицине.

3. Составьте тест, позволяющий диагностировать по внешним признакам недостаток магния в организме человека.

4. Сравните точку зрения французских биологов (считают, что магний поможет медикам в борьбе с таким серьезным недугом XX в., как переутомление) и исследования ученых, что в крови уставших людей содержится меньше магния, чем у здоровых людей.

5. Изложите в форме эссе свое мнение о биологической роли магния.

6. Оцените свой рацион питания с точки зрения поступления в него магния.

7.  Рассчитайте массовую долю магния в составе «Английской соль

8. «Горькая» или «английская» соль (кристаллогидрат серосодержащей соли магния) впервые была выведена англичанином Неемиасом Грю из воды минерального источника пригорода Лондона. Эта соль применяется в медицине при заболеваниях нервной системы, для снижения артериального давления, а так же как слабительное средство. Определите состав английской соли, если массовые доли элементов в ней составляют: магния - 9,756%, серы - 13,008%, кислорода - 71,545%, водорода - 5,691%.

Задание 9. Распространение запахов
В долгий зимний вечер два друга Петя и Ваня решили провести эксперимент. Петя измерил температуру воздуха в комнате, взял освежитель воздуха и распылил его, находясь в дальнем углу комнаты. Ваня, находясь в противоположном углу, в это же время включил секундомер. Когда Ваня почувствовал запах освежителя, то отключил секундомер. После этого друзья хорошо проветрили комнату. Петя опять замерил температуру – она оказалась ниже температуры воздуха в комнате во время первого эксперимента. Повторив все те же действия, что и в предыдущем случае, друзья получили другое время.

 

Вопрос 1:
Выберите верное утверждение

А. Друзья изучали зависимость скорости распространения запаха освежителя воздуха от агрегатного состояния вещества

В. Друзья изучали зависимость скорости распространения запаха от температуры воздуха в комнате.

С. Расстояние, на которое распространялся запах освежителя воздуха в ходе двух экспериментов, менялось.

Д. При уменьшении температуры воздуха в комнате скорость распространения запаха возрастает.

 

Вопрос 2:
Опять проветрив комнату и замерив температуру, ребята поменяли освежитель воздуха на мамины духи. Температура воздуха для третьего эксперимента была такой же, как и во втором эксперименте. Проделав те же действия, друзья получили новое время распространения запаха. Для того, чтобы определить, какой запах распространяется быстрее, Петя предложил сравнить результаты первого и третьего экспериментов, а Ваня – второго и третьего экспериментов. Кто из ребят прав? Поясните свой ответ.

Задание 10. Малосольные огурчики
Когда готовят малосольные огурцы, их заливают рассолом (вода с солью). Через несколько дней огурцы готовы к употреблению. Если же залить огурцы таким же рассолом, но другой температуры, то огурцы могут стать малосольными уже через несколько часов.
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Вопрос 1:
Что нужно сделать с рассолом: нагреть или остудить, чтобы огурцы засолились быстрее? Свой ответ поясните.

Вопрос 2:
Когда огурцы заливают рассолом (вода с солью), они через некоторое время становятся солёными. В то же время рассол приобретает огуречный вкус. Выберите верное утверждение о процессах, происходящих с рассолом.

А. молекулы воды и поваренной соли изменяются и приобретают вкус огурцов.

Б. концентрация поваренной соли в рассоле постепенно увеличивается.

С. огуречный сок проникает в рассол.

Д. молекулы поваренной соли и огурцов растворяются в воде.

Государственное  бюджетное  общеобразовательное

учреждение Самарской области

средняя общеобразовательная школа № 22 города Сызрани городского округа Сызрань Самарской области
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 Модуль «Креативное мышление»

Задания составила Балтрушайтис Е.В., 
учитель химии, биологии.

Задание 1.
Рассмотрите обложку книги. Как вы думаете, о чём может быть эта книга? Предложите несколько версий и кратко их опишите.
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Задание  2. Придумайте и запишите несколько разных заголовков к приведенной иллюстрации.
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 Задание 3. Визуальное самовыражение.

Ваш класс принял решение об участии в  акции «Скажи привычкам вредным - НЕТ!» Вам поручено подготовить плакаты для этой акции.  Они должны быть тщательно сделаны и иметь интересное и оригинальное оформление. В ходе подготовки  плакатов необходимо соблюдать одно условие: использовать  буквы и картинки из газет и журналов. Очень важно проявить воображение! Успехов!

 Задание 4.  Познакомьтесь с творчеством Кандинского В.В. рассмотрите представленные репродукции и подготовке к выставке в вашем классе два экспоната, выполненные в манере художника.
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Задание 5. Вам предложили оформить статью в школьном журнале. Вспомните прямое и переносное значение выражения «Витать в облаках» и создайте два различных креативных рисунка, поясняющих это выражение. Креативный рисунок имеет интересный сюжет, привлекает внимание, оригинально оформлен. Необходимо добавить к своей работе поясняющий текст (подпись, выноску или заголовок и т.п.). Создайте два различных рисунка. Каждый рисунок сопроводите описанием замысла. Убедитесь, что второй рисунок отличается от первого!
Задание 6. Прочитай текст, графически изобрази информацию.
Перед началом забега учащимся объяснили следующее: параллель пятиклассников сегодня будет сдавать нормы ГТО. Надо пробежать 2,5 км. Все пробежавшие быстрее нормы – получат памятные подарки. Также будут награждены дипломами первой, второй и третьей степени классы, которые покажут наилучшие результаты, т.е. вы работаете не только на свой личный результат, но и на результат класса. От каждого класса в этот день участвовали команды по 16 человек. Все сдали нормы ГТО.
· В 5 «а» пробежали быстрее зачётного времени 7 человек.

· В 5 «б» вовремя пробежали дистанцию 10 человек.

· В 5 «в» одинаковое количество учащихся преодолели дистанцию и вовремя, и раньше времени.

· В 5 «г» преодолели дистанцию быстрее зачётного времени 6 человек.

Какой класс занял первое место? Есть ли команды, занявшие одно место? Какое?
Представьте ответ на вопросы задачи в виде графического изображения — так, чтобы результат был понятен даже четверокласснику. Предложите два варианта.
Задание 7.

Найдите сходство между приведенными ниже объектами. Например: «Что общего между слоном и бананом?». Возможные ответы: толстая кожа, живут в жарком климате и т.д. На каждую пару отводится по три минуты.
1. Что общего между кофе и жителями Лапландии?
2. Что общего между шнурками для обуви и поездами?
3. Что общего между горой и шоколадом?
4. Что общего между ходьбой и говорением?
Время проведения и обсуждения результатов – 25-30 минут.
Задание 8. «Завяжи шнурок»
За две минуты найдите как можно больше применений для обувного шнурка и запишите их.
Это упражнение, развивающее творческий интеллект для рассмотрения можно брать любой другой предмет: скрепку для бумаг, зубную щетку, карандаш, спичку... и т.д.
Время проведения и обсуждения результатов – 10 минут.
Задание 9. «Спрятанные цифры»
Участникам дается задание: «Запишите цифры от 0 до 9 по порядку и дорисуйте к ним различные элементы, чтобы к итоге нельзя было бы определить что за цифра написана».
Задание 10. «Хорошо-плохо»
Участники оценивают предмет с разных точек зрения (конфета – это хорошо…, и это плохо…)
Упражнение направлено на формирование понимания детьми противоречий, умения в критической ситуации делать верный выбор, оценивать свои действия.
Государственное  бюджетное  общеобразовательное
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МОДУЛЬ "Математическая грамотность"
Задания составила : Клевина О.В., 
учитель математики.
Задание 1 «Сколько времени вы проводите за компьютером?»
Внимательно изучите картинку и ответьте на вопросы.
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1. Какое количество учащихся проводит за компьютером 6 часов

2. Сравните максимальный и минимальный процент. Определите сколько учащихся составят эту разницу.

Задание 2. «Ремонт»
Составила : Клевина О.В., учитель математики.
Пётр хочет сделать ремонт в своей комнате, размеры которой 3,5x4x2,5 м: поклеить обои и постелить ламинат. 

1. Сколько рулонов обоев ему потребуется, при их ширине 1м?

2. Сколько ему придётся заплатить за ламинат, при цене 1200 рублей за кв.м?

Задание 3. «Поход».
Составила : Клевина О.В., учитель математики.
Группа из 10 человек собралась в однодневный поход с обедом на природе. Было составлено следующее меню:

Таблица 1.

	ПРОДУКТЫ

	
	

	
	Расход на одного человека

	Хлеб белый
	100

	Мясная тушенка
	65

	Колбаса твердая
	70

	Гречка
	80

	Молоко сгущеное
	75

	Чай (сух.)
	5

	Соль
	5


1. Определите сколько каждого продукта нужно закупить (в граммах).

2. Сколько буханок хлеба нужно взять в поход, если масса одной буханки 400 грамм?

3. Сколько придётся заплатить за гречневую крупу, при цене 54 рубля?

Задача 4. «Игра в лото»
Составила : Клевина О.В., учитель математики.
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При игре в лото используется непрозрачный мешок с деревянными бочонками, на торце каждого из которых нанесены числа от 1 до 90. За один ход ведущий наугад вынимает из мешка по одному бочонку и называет соответствующее число. У каждого игрока есть карточка в форме прямоугольника, разделённогона3горизонтальныхи9вертикальныхрядов,всего27ячеек.Вкаждомгоризонтальном ряду расположено по 5 чисел в произвольном порядке, всего15 чисел.Остальныеклеткипустые.
Игрок должен закрыть бочонками все ячейки с числами. Выигрываеттот,ктосделаетэтопервым.

1. Накарточкеигрока однооднозначноечисло,остальные–двузначные. Какова вероятность того, что первым ходом ведущий вынетбочонок слюбым однозначным числом?

2. Игрок родился15сентября,поэтомусчитаетчисло15своимсчастливым числом. Какова вероятность того, что первым ходом ведущийвынетбочоноксчислом,кратным 15?

Задание 5. «Спортивные   соревнования».
Составила : Клевина О.В., учитель математики.
В соревнованиях по футболу участвует 6 школьных команд «Байкал», «Рубин», «Богатырь», «Викинги», «Пантеры», «Волна». По жребию выбирают последовательность их игр, всего в первом туре их будет три.  Найдите вероятность того, что   команда «Викинги», при жеребьёвке вытянет первый номер.

Задание 6. «Фонарь».
Составила : Клевина О.В., учитель математики.
На столбе высотой 9 метров висит фонарь. От столба на расстоянии 2 м стоит человек, высотой 1,8 метра. 

1. Определите длину тени, отбрасываемой человеком.

2. Как и на сколько изменится её длина, если человек отойдёт от столба на 1 м?
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Задание 7. «Куб»
Составила : Клевина О.В., учитель математики.
На уроке технологии ученики делали модель куба. Учащийся взял для этого лист размерами 250x190.  Поместиться ли развёртка куба на этом листе?
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Задание 8. «Парикмахерская»

Составила : Клевина О.В., учитель математики.
Семья из трёх человек: мама, папа и ребёнок пяти лет, идут в парикмахерскую.  Изучите прейскурант цен на услуги о узнайте какую сумму потратит семья, если отец будет делать модельную стрижку без мытья головы, мать выберет стрижку PivotPointна среднюю длину с мытьём головы, ребёнку выполнят креативную стрижку.
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Задание 9. «Продажи».

Составила : Клевина О.В., учитель математики.
На рисунке изображена сравнительная диаграмма ежемесячных объемов продаж телевизоров марок Samsung  и Philips в 2012 году в магазине радиоэлектроники. По горизонтали указываются месяцы, по вертикали- количество проданных телевизоров. 
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Пользуясь диаграммой, поставьте в соответствие каждому из указанных периодов времени характеристику продаж в этот  период. 
	  
	Периоды времени 
	  
	  
	Характеристики продаж 

	А) 
	1-й квартал года 
	  
	1 
	Продажи телевизоров Philips падали в течение всего квартала 

	Б) 
	2-й квартал года 
	  
	2 
	Продажи телевизоров Philips росли в течение всего квартала 

	В) 
	3-й квартал года 
	  
	3 
	Продажи телевизоров марки Samsung в первый и последний месяц отличались на 50 штук 

	Г) 
	4-й квартал года 
	  
	4 
	Продажи телевизоров Samsung падали в течение всего квартала 


 
Задание 10 «Электричка»

Составила : Клевина О.В., учитель математики.
В таблице представлено расписание электропоездов по Ст. Сызрань I. Леонит пришёл на вокзал в 8.00. На какое время он сможет купить билет до станции «Мирная»?
	04:43
	Сызрань-1 — Самара6572

	05:57
	Сызрань-1 — Мирная6570

	08:04
	Сызрань-1 — Самара6004
«Волжский экспресс»

	09:00
	Сызрань-1 — Самара7142
«Ласточка»

	09:38
	Сызрань-1 — Мирная6552

	09:38
	Сызрань-1 — Самара6552

	15:07
	Сызрань-1 — Мирная6558

	17:12
	Сызрань-1 — Мирная6562

	18:01
	Сызрань-1 — Инза6171/6173

	18:30
	Сызрань-1 — Кузнецк6585/6587

	19:00
	Сызрань-1 — Самара7144
«Ласточка»


Государственное  бюджетное  общеобразовательное

учреждение Самарской области

средняя общеобразовательная школа № 22 города Сызрани городского округа Сызрань Самарской области

(ГБОУ СОШ № 22 г. Сызрани)

Задания по финансовой грамотности

Задания составила : Русанова Т.А., 

учитель истории, обществознания.
Задача 1.Тарифы за электроэнергию по трехтарифному счетчику для квартир, оборудованных электрическими плитами, составляют: 1- й тариф – 4 руб. 85 коп.за 1 кВт⋅ч с 7.00 до 10.00 и с 17.00 до 21.00; 2-й тариф – 1 руб. 26 коп. за 1 кВт⋅ч с 23.00 до 7.00; 3-й тариф – 4 руб. 04 коп.за 1 кВт⋅ч с 10.00 до 17.00 и с 21.00 до 23.00. Сколько семья Сергея платит за электроэнергию в месяц, если по показаниям счетчиков она потребила по 1-му тарифу 120 кВт⋅ч; по 2-му – 42 кВт⋅ч; по третьему – 137 кВт⋅ч?

Задача 2.Обычная лампа накаливания потребляет электроэнергию 60 Вт⋅ч, а энергосберегающая лампа – 12 Вт⋅ч. Сколько рублей в месяц составит экономия от снижения потребления электроэнергии при замене простой лампы накаливания на энергосберегающую, если лампа будет работать 6 ч в сутки? Стоимость электроэнергии в квартире с электрической плитой при однотарифном счетчике составляет 4 рубля 10 копеек за 1 кВт⋅ч. Принимаем, что в месяце 30 дней. За какой срок окупится энергосберегающая лампа, если ее стоимость составляет 120 рублей, а стоимость лампы накаливания – 27 рублей?

Задача 3. Жанна взяла в банке «Росинка» кредит на приобретение автомобиля в размере 1 500 000 рублей. По условию кредитования она должна вернуть банку первоначальную сумму кредита и 90 000 рублей в виде процентов по кредиту, спустя 7 месяцев. Определите годовую процентную ставку банка по выданному кредиту, считая, что банк начислял равные проценты каждый месяц. Расчеты округлите до 3 знака после запятой.

Задача 4.  Дедушка Александры взял в банке кредит под 16% годовых на один год. Инфляция за год составила 7%. Определить реальную годовую ставку по кредиту в процентах с учетом инфляции. Расчеты округлите до 4 знака после запятой. Ответ округлите до сотых.

Задача 5. В договоре добровольного страхования ответственности автовладельца предусмотрен лимит на один страховой случай в размере 450 000 рублей. В результате дорожно-транспортного происшествия нанесен вред пешеходам: первому – на сумму 350 000 рублей, второму – на сумму 150 000 рублей. Определить размер выплат каждому потерпевшему, если выплата совершается по системе пропорциональной ответственности.

Задача 6. Дивиденды по акции компании «Никель» составляют 171 рубль, а по акции компании «Золото» – на 17 рублей больше. Какой доход получит Михаил, акционер этих компаний, если в его инвестиционном портфеле 7 акций компании «Никель» и 3 акции компании «Золото»?

Задача 7. Папа Леонида решил вложить средства в паевой инвестиционный фонд. Он регулярно, в течение 16 месяцев, покупал паи данного фонда. В начале первого месяца он купил паи на сумму 5000 рублей, а в начале каждого из следующих месяцев он покупал паи на сумму, на 2100 рублей большую, чем предыдущий. В конце шестнадцатого месяца он продал все свои паи и получил прибыль в размере 8% от общей суммы внесенных средств. Определить размер прибыли, которую получил папа Леонида от инвестирования средств.

Задача 8. Бабушка Пети работает в научно-исследовательском институте и имеет оклад 45 000 рублей в месяц. По окончании каждого квартала она получает премию в размере 7500 рублей. Определите количество пенсионных баллов, которые получит бабушка Пети за 2019 г. При расчете пенсионных баллов, накопленных гражданином в 2019 г., учитывается предельная база налогообложения, равная 1 150 000 рублей. Максимальное количество баллов за 2019 г. составляет 9,13.

Задача 9. Старший брат Сергея работает менеджером в международной компании и оплачивает высшее образование среднему брату Сергея. Начисленная заработная плата старшего брата составляет 90 000 рублей в месяц. В 2018 г. за обучение в вузе среднего брата Сергея он заплатил 130 000 рублей. Рассчитайте сумму, которую старший брат Сергея сможет вернуть в 2019 г. с помощью налогового вычета.

Задача 10. Чему равен налог (в рублях) на загородный дом, если его кадастровая стоимость – 1 400 000 рублей, площадь – 70 м2 , расчетная ставка налога на недвижимость – 0,2%? Выберите правильный ответ: А. 400 рублей. Б. 800 рублей. В. 2000 рублей. Г. 4000 рублей. Д. 8000 рублей.










