
Государственное бюджетное и общеобразовательное учреждение Самарской области
средняя общеобразовательная школа № 22 города Сызрани 
городского округа Сызрань Самарской области 
структурное подразделение «Детский сад № 44», реализующее
основную образовательную программу дошкольного образования, расположенного по адресу: 446021, Самарская область, г.Сызрань, ул. Медногорская, д. 15
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(портрет наставляемого)
Мельникова Лидия Андреевна, воспитатель детей раннего возраста 25.07.1997г.р. Начинающий педагог. Стаж работы воспитателем – 1 год.
Лидии Андреевне необходима профессиональная помощь в овладении педагогическим мастерством в организации работы с детьми раннего возраста.

Надо (цель и результат)
Создание условий для профессионального роста специалистов по работе с детьми раннего возраста, тесного вовлечения специалиста в трудовой процесс и общественную жизнь ДОУ с учетом его индивидуальных наклонностей.

Результат работы:
Мельникова Лидия Андреевна прошла курсы повышения квалификации в ГАУ ДПО СО ИРО, 36 часов по теме «Формы и методы организации познавательно-исследовательской деятельности детей дошкольного возраста в соответствии с основной образовательной программой», «Формирование предпосылок естественнонаучной грамотности как компонента функциональной грамотности у детей старшего дошкольного возраста средствами дидактической игры (в соответствии с ФГОС ДО)»

Воспитанники, под руководством Лидии Андреевны участвуют в конкурсах ДОУ, района, города, региона имеют заслуженные Дипломы и Благодарственные письма:
· Диплом лауреата 1 степени в региональном конкурсе «Осенний вернисаж»;
· Дипломы за 1 и 2 место во всероссийском конкурсе «Бескрайний космос»
· Диплом лауреата 1 степени  в региональном конкурсе «Космический вернисаж»

image1.png




image2.emf
                         


